

WBKZP.272.10.2022

WYJAŚNIENIA NR 2 TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów na potrzeby Starostwa Powiatowego w Ząbkowicach Śląskich.**

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) informuję, że w dniu 29 marca 2022 r. wpłynął do Zamawiającego wniosek o wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia dotyczący:

Pytanie nr 1:

Zamawiający w SWZ, ust. XXII, pkt. 4, ppkt. 2 określił możliwość wprowadzenia zmian do umowy:

„2) zmiany przepisów dotyczących świadczenia usług pocztowych”

Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe (zwanej dalej ustawą) Oferent będący operatorem wyznaczonym jest obowiązany ustalać opłaty za usługi powszechne w sposób przejrzysty i niedyskryminujący oraz odzwierciedlający koszty świadczenia tych usług. Ponadto, jak wynika z art. 57 ust. 1 ustawy: „Operator wyznaczony przedkłada Prezesowi UKE projekt cennika usług powszechnych albo projekt zmian do obowiązującego cennika wraz z określeniem poszczególnych składników kosztów świadczenia każdej usługi (...)”. Poza tym, Prezes UKE zgodnie z uprawnieniem wynikającym z art. 57 ust. 2 ustawy może wnieść sprzeciw w stosunku do całości albo części projektu cennika albo projektu zmian do obowiązującego cennika, w szczególności w przypadku przekroczenia maksymalnych rocznych poziomów opłat. Wówczas zmiany w zakresie objętym sprzeciwem nie wchodzi w życie. Art. 53 ust. 2 ustawy wskazuje, że w przypadku ustalenia przez operatora wyznaczonego niejednorodnych opłat, Prezes UKE może nałożyć, biorąc pod uwagę zachowanie równowagi finansowej operatora wyznaczonego i rentowności usług powszechnych oraz wpływ zmian wysokości opłat za usługi powszechne, obowiązek stosowania jednolitych opłat za te usługi na terytorium całego kraju. Dotychczasowa praktyka Oferenta wskazuje, że poziom opłat jest jednolity na terenie całego kraju, we wszystkich placówkach operatora wyznaczonego. Dodatkowo, o czym wspomniano wyżej, jednym z uprawnień regulatora jest przywilej wynikający z art. 55 ust. 1 ustawy, zgodnie z którym Prezes UKE określa na trzyletnie okresy maksymalne roczne poziomy opłat za usługi powszechne, mając na uwadze koszty świadczenia usług powszechnych, zapewnienie przystępności cenowej tych usług oraz uwarunkowania rynkowe i ekonomiczne.

Jak wynika z powyższego, zmiana cennika jest procesem uzależnionym od regulatora rynku usług pocztowych i Oferent – operator wyznaczony nie może dokonać zmiany cennika bez zgody regulatora a możliwość dokonania zmiany cennika wynika z uprawnień zapisanych w ustawie.

W związku z powyższym Wykonawca wskazuje że zmiana cennika pocztowych usług powszechnych odbywa się w oparciu o przepisy Ustawy Prawo pocztowe a co za tym idzie stanowi wraz z regulaminem świadczenia usług integralną część przepisów w oparciu o które świadczona jest pocztowa usługa powszechna.

Wykonawca wnosi o dookreślenie w SWZ, ust. XXII, pkt. 4, ppkt. 2, opisu w zakresie przepisów i wprowadzenie jego nowej treści:

„2) zmiany przepisów dotyczących świadczenia usług pocztowych, a w tym zmiany cennika pocztowych usług powszechnych”

Odpowiedź: Zamawiający dokona zmian w SWZ.

Pytanie nr 2:

Zamawiający w SWZ, Załącznik nr 7 , Projekt Umowy, § 8, ust. 3, określił możliwości w zakresie dopuszczalnej zmiany wysokości ceny jednostkowej:

„3. Kwota wynagrodzenia Wykonawcy z tytułu realizacji niniejszej Umowy może być zmieniana o wartość zmian, o których mowa w ust. 1 pkt 5 z zastrzeżeniem, że pierwsza waloryzacja może nastąpić nie wcześniej niż po upływie 12 miesięcy od dnia podpisania umowy. Strona wnioskująca o zmianę wynagrodzenia dokona wyliczenia zmian cen jednostkowych i różnic po waloryzacji.

Strony dopuszczają waloryzację, jeżeli zmiana wskaźnika cen przekroczy 5% w stosunku do wielkości wskaźnika liczonego od dnia upływu terminu składania ofert. Wzrost liczony jest wyłącznie w stosunku do zakresu pozostającego do wykonania po upływie 12 miesięcy od dnia zawarcia umowy. Wykonawca, którego wynagrodzenie zostało zmienione na podstawie postanowień zawartych w niniejszym punkcie, zobowiązany jest do zmiany wynagrodzenia przysługującego podwykonawcy, z którym zawarł umowę, w zakresie odpowiadającym zmianom cen materiałów lub kosztów dotyczących zobowiązania podwykonawcy, jeżeli łącznie spełnione są następujące warunki: przedmiotem umowy są usługi i okres obowiązywania umowy przekracza 12 miesięcy. Zamawiający dopuszcza zwiększenie wynagrodzenia, o którym mowa w §5 ust. 1 maksymalnie o 10%.”

Wykonawca zwraca uwagę że ograniczenie możliwości wprowadzenia wzrostu ceny jednostkowej jedynie do 10% w stosunku do jej wartości bazowej, może okazać się nie możliwe do zapewnienia w czteroletnim okresie trwania umowy. Wykonawca wskazuje że według oceny NBP tylko w roku 2022 stopa inflacji może przekroczyć znacznie 10 %. Wykonawca w celu zapewnienia możliwości realnego kształtowania cen jednostkowych w zależności od sytuacji gospodarczej zwraca się więc z wnioskiem o usunięcie ograniczenia maksymalnego poziomu wzrostu cen jednostkowych, a tym samym wykreślenie z § 8, ust. 3, zdania:

„Zamawiający dopuszcza zwiększenie wynagrodzenia, o którym mowa w §5 ust. 1 maksymalnie o 10%.”

Odpowiedź: Zamawiający dokona zmian w SWZ.

Zamawiający informuje, iż powyższe pytanie i odpowiedź stają się integralną częścią specyfikacji warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.

BR



STAROSTA ZĄBKOWICKI
Roman Fester